

清明期间

森林火灾等级高

本报讯 3月30日晚,省林草局召开全省林草防灭火紧急手机电话会议,研判清明期间防火形势。近期,我省气温回升快,大风天气多,加之清明节将至,祭祖扫墓、春游踏青进入高峰期,农事活动增多,野外火源管理难度加大,全省林草防火已进入特险期,防火形势严峻。据省气象部门通报,4月1日,大同大部分地区、忻州和太原的部分地区、阳泉以及晋中局部森林火灾气象等级以四级(高风险)为主,须加强火源管理,其中,上述地区的局部为五级(极高风险),建议严禁一切林内用火;全省其余地区为三级(较高风险)及以下。4月2日~4日:受降水天气影响,全省大部分地区森林火灾气象等级以三级(较高风险)及以下为主,其中,阳泉大部分地区、大同部分地区和朔州、忻州、太原以及晋中的局部为四级(高风险),须加强火源管理。

会议要求,各级各部门要抢前赶早抓部署,压实责任、优化机制,确保工作安排到位;要根据清明节和近期农耕时节野外用火的规律和特点,大力推广文明祭扫方式,高频率集中宣传,确保“全民禁火、全民防火”的思想入脑入心;要全面压实省市县乡村五级包保责任制,确保山头地块有人管,沟口路口有人看,坟头墓地有人盯,严格实行网格化巡查和定点责任看护两项制度,实时发现、实时推送、实时处置,确保“最后一公里”不脱节。各级森林公安机关要全警动员、全员下沉,以“昆仑-护绿”行动为契机,形成严打违规用火、严惩林草犯罪、依法严厉打击的高压态势。各地森林消防专业队、半专业队都要靠前驻防、集结待命,要做到一旦发现火情一分钟接警,十分钟出动,迅速调集足够的兵力快速处置,确保“打早、打小、打了”。

(李杰华)

太原市圆满完成县乡两级党委换届工作

(上接第1版)

扎实部署推进。树立鲜明导向。注重突出政治标准,扎实开展政治素质正反向测评。注重事业为上,紧紧围绕“十四五”事业发展需要,从过去党政交叉2名增加到3名,加强党委对经济社会工作的领导。注重向基层一线倾斜,此次换届新提拔进班子的35名科级干部全部来自乡镇(街道)和县直部门。精心组织选举。严把党代表和两委委员产生资格条件关、整体结构关、身份认定关和产生程序关,10个县(市、区)选举产生新一届党委委员335名、候补委员67名、纪委委员150名,46个乡镇选举产生新一届党委委员413名、纪委委员220名。严肃换届纪律。制定换届风气监督正负面清单23条,建立纪检监察机关、组织、政法等部门联审联查机制,组建5个巡回督查组开展换届风气监督检查,开展换届警示教育115次,快查快办受理举报,严厉打击诬告陷害,营造风清气正良好环境。

增强整体功能。班子结构进一步优化。加大优秀年轻干部选拔力度,县级党委班子选配40岁左右干部29名,占25.7%;乡镇党委班子选配35岁以下干部175名,占35.9%。县级党委班子具有乡街党政正职经历的47名,占41.6%,并均配备女干部。专业化水平进一步提升。县级党委113名领导班子成员均为大学以上学历,其中研究生47名、占41.6%。乡镇党委领导班子中本科以上学历373名,研究生以上学历53名、占12.8%,一批了解基层、年富力强的干部进入领导班子,切实增强了领导推进高质量发展的功能和合力。选人视野进一步扩大。放眼全局,择优选贤,从省市直机关、群团组织、企事业单位选配10名处级干部到县(市、区)任职;选拔60名乡镇企业编制人员、优秀村党组织书记等“五方面人员”进入乡镇领导班子。

大家普遍反映,新一届县乡领导班子结构合理、群众公认、坚强有力,呈现出新气象,班子整体功能明显增强,干部干事创业热情进一步激发,为建设具有国际影响力的国家区域中心城市、努力再现“锦绣太原城”盛景提供了坚强组织保证。

(赵继钊)

太原市公安局交通警察支队关于太太路施工期间交通管制的通告

根据市政府决定,太太路(十六号线路——文源路)将于2021年4月3日0时至2021年5月15日24时进行道路改造施工,为确保施工期间道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,施工期间该路段禁止一切社会车辆通行,车辆可绕行汾东南路、G208国道小店段、G108国道晋中段。

特此通告

太原市公安局交通警察支队
2021年3月29日

出行如何避堵?

这份指南请收好



本报讯 清明节前后,高速公路、普通国省道交通流量将激增。3月31日,省市交警部门发布假期出行安全指南,公布隐患路段及易拥堵路段,为群众出行提供参考。

全省流量高峰预判

根据对历年清明假期流量高峰及今年情况综合分析,我省清明节期间不受大范围降雨等恶劣天气影响情况下,全省流量高峰预计主要为:

4月2日18时至22时,全省高速公路、出城路口、城区主要街道及快速路,将迎来第一波流量高峰,且上述路段大概率会出现排队缓行的现象。

4月3日8时至17时,全省高速公路流量将迅速上升,当天流量也将达到整个假期的峰值。

4月4日,全省高速公路流量与3日相比略有回落,但依然会持续高位运行,每日10时的流量将会达到当天的最高峰。

4月5日8时至23时,全省高速公路将迎来返程高峰,届时全省高速公路、进城路口、城区主要街道及快速路将迎来第二波流量高峰,排队缓行现象也将再次出现。

清明祭扫高峰

交警部门预测,今年清明节期间,我市道路交通管理重点将由城市向农村转移,通行压力由城区向郊区转移。

由于墓园恢复现场祭扫活动,驾车前往祭扫的群众将高度集中,特别是城市快速路、主线公路,交通流量短时激增,通行压力极大,安全隐患突出,极易引发重大交通事故。加之近期气温持续回升,群众外出踏青、周边游、乡村游数量明显增多,届时晋祠、万亩生态园、汾河景区等景区周边道路流量将明显增大。

按照清明祭扫“趁早不趁晚”的习俗,预计祭扫高峰

应为4月2日、3日、4日上午。届时,卧虎山公路、旧晋祠路、龙山街、东峰路、天龙山旅游公路、长风西街、西山旅游公路等,交通流量将呈现井喷式增长。同时,由于各中小学开展爱国主义教育活动,届时牛驼寨陵园(包括双塔革命公墓)和黄坡陵园,将出现群众祭扫和爱国主义教育人流叠加的情况。此外,天气转暖,群众踏青出游增多,我市通往热门景区及游乐地点周边道路,将极有可能出现反复潮汐交通流高峰。

警惕隐患路段

目前,我市有4条隐患路段,分别是:滨河西路南延晋源段、滨河西路南延清徐段、太太路清徐段、清徐县垃圾清运路南青堆村段。

上述路段路况复杂,车流量较大,车速较快,公路两边道口及横穿马路行人、车辆较多,望广大驾驶人员在途经此路段时,仔细观察路面动态情况,谨慎驾驶,减速慢行。

安全提示

交警提示,清明节期间实行高速公路免费通行政策,假期前一天和最后一天高速公路将迎来自驾车出行高峰,建议广大群众及早规划出行路线,如遇高速公路拥堵,可提前换行其他路线,驾车时避免因争抢时间超速行驶。拖拉机、货车货厢违法载人以及客货混装隐患多、危害大,不要乘坐货车、拖拉机,超员车出行,切勿人货混装,举家出行,请为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,避免怀抱儿童乘车或让儿童乘坐、站立在副驾驶位置。假期高速车流量大、状况复杂多变,大型车辆驾驶人请靠右侧车道行驶,不要长期占用快车道,不得随意变更车道,超车后要及时返回原车道行驶。切勿分心驾驶,严禁开车时接打电话、看视频、聊微信。

(杨沫、郭红元、夏坤)

我市发放60万个环保焚烧袋

本报讯 3月31日,记者从市政府新闻办召开的发布会上获悉,清明节期间,我市将面向社会投放60万个环保焚烧袋,有需求的市民可到社区免费领取,并按要求投放至指定点。各城区统一拉运至永安、龙山殡仪馆和极乐山庄公墓开展环保焚烧。

围绕“文明祭扫 平安清明”主题,我市将强化源头治理、禁止街头焚烧,确保清明祭扫工作平安、有序、文明、

和谐。4月2日、3日、4日三天,全市继续开展“街头禁烧”活动。届时,公安、城管、民政部门将联合执法,劝阻教育在市区街道等公共场所的乱焚烧行为,视情况依法予以处罚。市市场监管局将对违规生产销售封建迷信用品的行为予以取缔打击;市城乡管理局将对道路两旁占道销售殡葬用品的游商进行清理。

(张慧)



天桥式大棚试种羊肚菌

3月30日,市农业农村局农业专家在清徐县集义乡新村评估羊肚菌产量。为增加设施农业效益,今年我市农业部门与省生物研究院合作,利用大棚空茬期,在清徐、娄烦等地引进试种羊肚菌。目前,试种项目取得初步成果。据估算,每亩天桥式大棚可产250公斤以上羊肚菌,亩均纯收入在2万元以上。

司勇 摄

太原市创建全国文明城市指挥部情况通报

市创城指挥部各分指、各县(市、区)创城指挥部:

我市已进入第七届全国文明城市创建周期,市创城办近日组织人员开展了3月份第二轮创城实地点位检查工作,对各城区的街道办事处及街道综合文化站、社区及社区综合文化服务中心等点位及周边的环境秩序情况进行了检查,检查中发现各街道办事处、社区存在没

有建立城市管理的长效机制,个别街道办事处、社区环境卫生、公共秩序等问题反弹回潮现象严重。

现将此次检查排名情况通报。

太原市创城指挥部综合协调办公室
2021年4月1日

2021年3月太原市第二轮创城各点位检查排名情况

街道办事处及街道综合文化站

序号	城区	分数	排名
1	晋源区	98.5	1
2	万柏林区	97	2
3	小店区	95	3
4	尖草坪区	95	4
5	迎泽区	88	5
6	杏花岭区	85	6

社区及社区综合文化服务中心

序号	城区	分数	排名
1	万柏林区	97	1
2	小店区	95.8	2
3	晋源区	95.3	3
4	尖草坪区	92.8	4
5	杏花岭区	85.5	5
6	迎泽区	83.8	6

(上接第1版)推动政法队伍教育整顿有力有效、务实扎实开展,取得阶段性预期效果。全省各级各部门特别是政法战线要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,统一到中央督导组的各项工作要求上来,把开展教育整顿作为一项严肃的政治任务,深化思想认识,提高政治站位,突出“四项任务”,抓好“三个环节”,用实际行动和教育整顿的实际成效体现对党的绝对忠诚。要抓住督导契机,强化政治责任,精准把握政策,坚持边督边改,抓好查纠整改环节各项工作,综合运用自查自纠、组织查处、专项整治等手段,清除害群之马,整治顽瘴痼疾,推动政法队伍依法履职,确保社会大局稳定,为全省“十四五”转型出雏型迈好第一步、见到新气象提供法治保障。要全力支持配合中央督导组开展工作,强化服务保障,主动接受督导,确保督导工作顺利开展,以全省政法队伍教育整顿的优异成绩,向党中央和全省人民交出满意答卷。

会议以电视电话会议形式召开。省、太原市政法队伍教育整顿领导小组及其办公室组成人员,省第一驻点指导组组长、副组长、专班负责人在主会场参加会议,省级驻点指导组、市县区委主要负责同志和有关负责同志在市县分会场参加会议。

(上接第1版)

楼阳生代表省委对中央第三督导组一行表示欢迎。他说,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。中央督导组来晋开展督导指导,充分体现了党中央对山西工作的高度重视和亲切关怀,是对我省政法队伍教育整顿工作的一次全面检查和有力推动,对我们全面从严管党治党、锻造新时代政法铁军具有重要意义。省委坚持把政法队伍教育整顿作为一项重大政治任务,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验,坚决贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示、训词精神和党中央决策部署,第一时间成立领导机构和工作专班,第一时间召开领导小组会议进行安排部署,省委常委会研究具体方案,突出“四项任务”,抓好“三个环节”,推动教育整顿扎实有序推进。山西省委将以高度负责的政治态度,在督导组的悉心指导和有力督导下,坚决贯彻党中央决策部署,把开展教育整顿同贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,同开展党史学习教育结合起来,与“三零”单位创建、维护社会稳定等重点任务结合起来,认真履行主体责任,坚决完成好这一重大政治任务。要把自觉支持配合中央督导组工作作为义不容辞的政治责任,认真落实督导组各项要求,加强工作协同,全面开展自查自纠,主动认领反馈问题,切实抓好整改落实,把教育整顿成果转化为做好政法工作的强大动力,为我省“十四五”转型出雏型创造安全稳定的社会环境,以优异成绩庆祝建党100周年。

省十三届人大常委会第二十五次会议闭幕

(上接第1版)在省人大常委会主任会议的组织下,新任命人员进行了宪法宣誓。

楼阳生在讲话中指出,宣誓庄严,需要忠诚作答。希望新任命人员牢记权力是党和人民赋予的,依法用权、秉公用权、廉洁用权,以尽责诠释忠诚,以担当履行使命,以实干书写答卷,提升工作本领,自觉接受监督,为推动全省高质量高速度发展、实现“十四五”转型出雏型作出积极贡献。

楼阳生指出,习近平总书记关于人大监督工作的重要论述,为我们做好新时代人大监督工作提供了根本遵循。省人大常委会认真贯彻党中央、全国人大以及省委部署要求,围绕转型发展蹚新路,加强监督工作,创新监督方式方法,取得明显成效。今年是我省“十四五”转型出雏型开局之年。全省各级人大常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于人大监督的重要论述,按照省委十一届十次全会、十一届全会暨省委经济工作会议和省“两会”部署,系统把握支持“干”、改进“为”、提升“治”,落在“效”的工作要求,切实发挥人大监督职能,为改革发展稳定贡献人大力量。一要紧扣中心工作,服务转型发展。紧紧围绕党中央工作部署,牢牢把握高质量发展这个第一要务,坚持与省委中心工作同频共振、同向发力,紧扣“十四五”转型出雏型的重要阶段性战略目标来安排监督工作,把抓好“十四五”规划和2035年远景目标纲要和省级专项规划实施作为人大监督重点,着力推动变革性、牵引性、标志性举措落地落实,促进“十四五”转型出雏型战略目标实现。二要严格依法办事,用好监督职权。依照法定监督职责和法定范围,严格法定程序,用好法定形式,听取和审议专项工作报告,开展计划和预算监督,加强执法检查,推进规范性文件备案审查,依法询问和质询,完善代表参与机制,充分发挥好代表参与国家事务管理作用。三要强化整改落实,突出监督实效。对有关报告和组成人员审议意见中所反映的重要问题,要加强办理反馈、跟踪督办,推动整改落实到位。要对落实情况定期组织“回头看”,特别是对党中央及省委重大决策部署,要一抓到底,务求实效。要把监督与立法更紧密地结合起来,确保法律法规有效贯彻执行。

楼阳生强调,要把党的领导贯穿人大监督工作全过程,各级党委要支持人大开展监督工作,协调重要监督活动,鼓励人大积极探索改进监督方法。省人大常委会党组要按照党中央及省委决策部署,增强政治自觉,锚定目标蓝图,勇于担当作为,做好监督工作。要加强组织领导,推动党史学习教育走深走实,真正悟透中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等根本问题,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动我省人大工作再上新台阶,为“十四五”转型出雏型开新局作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

省人大常委会副主任郭迎光主持会议,副主任卫小春、李俊明、王纯、张志川出席会议。

副省长贺天才,省监察委员会、省高级人民法院、省人民检察院有关负责人列席会议。



太原市公安局交通警察支队
关于太太路施工期间交通管制的通告
根据市政府决定,太太路(十六号线路——文源路)将于2021年4月3日0时至2021年5月15日24时进行道路改造施工,为确保施工期间道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,施工期间该路段禁止一切社会车辆通行,车辆可绕行汾东南路、G208国道小店段,G108国道晋中段。

特此通告

太原市公安局交通警察支队
2021年3月29日